
Exercícios sobre a Crise do Século XIV (Vestibulares) - Com Gabarito

1. (UNESP)

A crise do século XIV foi marcada por uma série de fatores econômicos, sociais e políticos. Qual foi

um dos principais fatores que contribuiu para essa crise?

a) O crescimento demográfico e a expansão das cidades.

b) A eclosão de guerras e a fome generalizada.

c) O fortalecimento do sistema feudal e a centralização política.

d) A ascensão da burguesia e o enfraquecimento da Igreja.

e) O crescimento das trocas comerciais e a estabilidade social.

2. (UNICAMP)

A Peste Negra, que atingiu a Europa no século XIV, teve grandes impactos sociais e econômicos.

Qual foi uma das principais consequências da epidemia?

a) O aumento do poder da Igreja e a diminuição das relações comerciais.

b) O enfraquecimento do feudalismo e a diminuição da população.

c) A ascensão dos monarcas nacionais e o fortalecimento da nobreza.

d) O crescimento das cidades e o aumento das trocas comerciais.

e) A centralização do poder nas mãos dos senhores feudais.

3. (ENEM)

A crise do século XIV na Europa envolveu uma série de fatores. Qual das alternativas abaixo reflete

uma das principais características desse período?

a) O fortalecimento do sistema feudal e a ascensão do Império Romano.

b) A diminuição das relações comerciais e a ascensão da Igreja.



c) A instabilidade política, o crescimento da fome e a disseminação de doenças.

d) A centralização do poder nas monarquias nacionais e a expansão do comércio.

e) A prosperidade das cidades e a melhoria das condições de vida.

4. (UEL)

A crise do século XIV teve consequências profundas para a sociedade medieval. Qual das

alternativas abaixo descreve um dos principais efeitos dessa crise?

a) O aumento da servidão e a diminuição da mobilidade social.

b) O crescimento das cidades e a ascensão da classe burguesa.

c) O fortalecimento das monarquias nacionais e o declínio da Igreja.

d) O enfraquecimento do sistema feudal e o aumento da produção agrícola.

e) O aumento da mortalidade devido à fome, pestes e guerras.

5. (UFPR)

A crise do século XIV provocou grandes mudanças na Europa medieval. Qual das alternativas

abaixo reflete uma das consequências dessa crise?

a) O enfraquecimento da Igreja Católica e a ascensão do sistema feudal.

b) O aumento da produtividade agrícola e o fortalecimento das monarquias.

c) O aumento da mobilidade social e o fortalecimento da nobreza.

d) A diminuição da população, a escassez de alimentos e a disseminação de epidemias.

e) O fortalecimento das cidades e o crescimento da classe trabalhadora.

6. (UFMG)

A Peste Negra foi um dos maiores eventos da crise do século XIV. Quais foram suas principais

consequências para a Europa medieval?

a) A diminuição da população e a queda da produção agrícola.



b) O aumento da mobilidade social e o fortalecimento das cidades.

c) A centralização do poder nas mãos da Igreja e o aumento do comércio.

d) O aumento das trocas comerciais com o Oriente e a ascensão do Império Bizantino.

e) A redução do poder da nobreza e a ascensão do sistema feudal.

7. (UFRJ)

A crise do século XIV foi um reflexo da instabilidade política e social da época. Uma das causas

dessa crise foi:

a) O fortalecimento das monarquias nacionais e a expansão do comércio.

b) As invasões vikings e a destruição do Império Romano.

c) A fome e a escassez de recursos, que afetaram toda a sociedade.

d) A ascensão do poder da Igreja e a diminuição das trocas comerciais.

e) O crescimento da população e a prosperidade das cidades.

8. (UFU)

A crise do século XIV afetou especialmente o sistema feudal. Qual foi uma das consequências

dessa crise para os senhores feudais?

a) O enfraquecimento do poder central e o aumento das relações comerciais.

b) O aumento da servidão e o fortalecimento da nobreza.

c) O enfraquecimento da autoridade feudal e a diminuição do número de vassalos.

d) O fortalecimento das cidades e o declínio do poder das monarquias.

e) A centralização do poder nas mãos dos senhores e o enfraquecimento do comércio.

9. (UFC)

Uma das características da crise do século XIV foi o aumento das tensões sociais. O que causou

esse fenômeno?



a) O aumento da riqueza dos senhores feudais e a diminuição da classe trabalhadora.

b) A disseminação da peste e as guerras que enfraqueceram os feudos.

c) A ascensão da burguesia e o fortalecimento das monarquias nacionais.

d) O aumento do poder da Igreja e o crescimento da população.

e) A redução das trocas comerciais e o fortalecimento da classe nobre.

10. (UNESP)

A crise do século XIV envolveu uma série de transformações. Uma das principais transformações

observadas foi:

a) O crescimento do comércio e a redução das guerras.

b) O aumento das tensões sociais, a disseminação de doenças e a diminuição da população.

c) A centralização do poder nas monarquias e o fortalecimento das cidades.

d) O enfraquecimento da Igreja Católica e o aumento do poder dos senhores feudais.

e) O fortalecimento da nobreza e o crescimento das cidades.

Gabarito:

1. b) A eclosão de guerras e a fome generalizada.

2. b) O enfraquecimento do feudalismo e a diminuição da população.

3. c) A instabilidade política, o crescimento da fome e a disseminação de doenças.

4. e) O aumento da mortalidade devido à fome, pestes e guerras.

5. d) A diminuição da população, a escassez de alimentos e a disseminação de epidemias.

6. a) A diminuição da população e a queda da produção agrícola.

7. c) A fome e a escassez de recursos, que afetaram toda a sociedade.

8. c) O enfraquecimento da autoridade feudal e a diminuição do número de vassalos.

9. b) A disseminação da peste e as guerras que enfraqueceram os feudos.

10. b) O aumento das tensões sociais, a disseminação de doenças e a diminuição da população.


